



追赶五里 退还酒礼

今年五月十三日上午，湖南省华容县插旗财税所长、共产党员段斌同志，从所里开会回家，他爱人说，刚才官山大队来了三个人，其中有个姓陈的，说他们做的粉丝要到钱粮湖出售，请你开张发票，这5斤酒是他送的。段斌一听，提起酒就跑，一口气追了五里路，才赶上那几个人，当面退回了酒礼。那个姓陈的说：“这是一点小意思，何必如此！”老段说：“你们的用意我知道，税收该收的要收，该免的要免，只能按政策办事，这酒请拿回去！”（摘自华容县财税局的“正气歌”）

张建华获金不昧受表扬

晓平

河南上蔡县财政局企财股张建华同志，今年5月28日在城郊公社银行营业所领取存款时，出纳员误把200元现金当作100元付给他，他回到机关一点数，发现多了100元。他想，银行错了款，营业所的同志们一定很着急，这是国家的钱，我决不能要，就马上送回去了。营业所正在忙着翻帐本，对支票查寻错款的同志们，看到这失而复得的100元现金时，无不为张建华同志的无私精神所感动，纷纷称赞老张是心灵美的人。

这一期“在财政战线上”刊登了“小小食堂暖人心”的报导。南县财税局帮助基层税务所办好职工食堂，现在看来是抓对了，为基层税务干部解决了生活中的一大难题，理所当然地得到干部的好评。他们的经验值得推广。同志们干劲越大，越要关心他们的生活，这是领导者的责任。我们都应该象南县财税局那样，多为基层税务干部解决他们的实际困难，使他们安心税务工作，更好地为四化聚集建设资金。



滁县滁城第一税务所十六年票款无丢失

安徽省滁县滁城第一税务所票款管理制度执行得好，连续十六年未丢失一份税票，未损失一分税款，保证了票款的安全。

多年来，该税务所始终坚持使用“票证领销登记簿”和“票款结报手册”，领、用、存均当面点清，互相签章。为了加强票证管理，保证及时供应，对全所需要的税票按月一次领回；对专管员用票，根据个人分管的税户和不同的季节，控制发放，尽量压缩专管员手中的存票。如填票室用量大，每次发100至200份；专管员突击查补

税，领用完税证，每次只发一本（25份），用过就收回。在手续上坚持三不发，即无票款结报手册不发，不当面点清不发，托别人代领不发。同时在每次结报时，坚持查验存票，然后互相签章，做到手续齐备，责任分明。

在税款入库方面，凡是填票员、专管员征收的税款，一般都在当日按照预算科目直接交入银行，凭汇总交款书收据联结报票款，会计不收现金。星期日和节假日征收的税款。在银行上班的上午交入银行，保证了税款的安全和及时入库。